



В десятом республиканском турнире по греко-римской борьбе, посвященном празднику Курбан-байрам и проходившем 11 октября в ФОКе села Лямбировь, приняли участие около ста спортсменов из Ульяновской, Пензенской областей, города Саранска и районов Мордовии. И вновь борцы из нашего района на деле доказали, что они являются очень сильными соперниками, завоевав в своих весовых категориях первые места.

11 октября в физкультурно-оздоровительном комплексе села Лямбировь прошел десятый республиканский турнир по греко-римской борьбе, посвященный празднику Курбан-байрам. Среди почетных гостей, присутствовавших на параде-открытии, были олимпийский чемпион Алексей Мишин, шестикратный чемпион мира по борьбе на поясах Евгений Строганов, трехкратный чемпион мира по борьбе на поясах Денис Муртазин, мастер спорта международного класса Касим Халилов, ветеран спорта Раис Касимович Аберхаев, директор республиканской специализированной школы олимпийского резерва по греко-римской борьбе имени А. Мишина Г.В. Аتماкин, муфтий Духовного управления мусульман Республики Мордовия И.М. Исхаков, председатель Общества татарской культуры Республики Мордовия М.Ш. Салимов, депутат городского округа Саранск Р.К. Хайров, директор фирмы «Карпайские» К.А. Баймашев. В турнире приняли участие около ста юных спортсменов из Пензенской, Ульяновской областей, Республики Мордовия. Главным судьей соревнований был Айс Касимович Сафаров, тренер по греко-римской борьбе Лямбирской ДЮСШ.

Хотя парад-открытие должен был начаться в 12 часов, на коврах спортивного зала ФОК-а задолго до него кипели жаркие схватки.

- Захват хороший... Догоняй! Молодец... Переводи скорее! – перекрывал подбадривающие крики болельщиков голос арбитра Р.К. Юсупова. – Егор, еще балл! – И, обернувшись к нам, Рястям Касимович добавил: - Бережнов Егор уже в финале. Молодец парень! Счет встречи пока 4:0.

Чуть поодаль, около столика, предназначенного для дежурившего в зале медика, стояли большие электронные весы. Ребята по очереди подходили к ним взвешиваться. Затем спешили к своим командам, на миг задержавшись лишь около вывешенных на стене списков участников турнира. В списках значились все знакомые названия городов и районов, откуда прибыли спортсмены: Саранск, Ульяновск, Исса, Дубенки, Ромоданово, Ичалки, Краснослободск. Наш район представляли борцы из Лямбиря, Аксенова,

Атемара, Большой Елховки, Тат-Тавлы.

Но вот стрелки часов замерли на цифре 12. И тут же раздался голос ведущего:

- Участники, внимание! На парад - открытие турнира шагом марш! – Под звуки музыки в зал вошла колонна спортсменов. Ребята быстро построились,.

- Я приветствую вас, продолжателей славных традиций наших именитых земляков, одержавших ряд побед на мировом спортивном Олимпе.

Успехов вам, достойных соперников, чтобы вы стали единой дружной семьей, где помогают тем, кому трудно, а победы завоевываются в честной борьбе, и чтобы ваши имена звучали среди имен победителей на самых престижных турнирах международного уровня, - приветствовал ребят Глава Администрации Лямбирского района Шамиль Фатихович Давыдов.

В свою очередь удачи им пожелали Геннадий Васильевич Аتماкин, Алексей Мишин, отметивший, насколько добротные условия сегодня созданы для занятий спортом. Муфтий Духовного управления мусульман республики Илдуз-хазрат Исхаков особо подчеркнул, что такие турниры служат укреплению дружбы между людьми разных национальностей, и эта традиция будет иметь продолжение, так как, несомненно, количество желающих принять участие в турнире станет еще большим.

- Желаю честной борьбы, пусть победит достойный! – сказал в завершение муфтий.

Звучит Гимн Российской Федерации, после чего юные участники покидают зал, провожаемые аплодисментами почетных гостей, что также очень символично. Все прошли в зал, где их ждало праздничное угощение, одним из главных блюд которого стал плов. Соревнования продолжаются после обеда. И в ходе упорных схваток определяются имена победителей. Среди завоевавших первые места в своих весовых категориях были Дмитрий Чернышов из Атемара, Айса Абдулов и Амин Бикбаев из Ромоданово, Абдулла Магомедов из Лямбиря, Даниил Медведев из Луховки, Эльмир Слаев из Аксеново, Андрей Тимонин из Ичалок и Салих Баширов из Ромоданово. Заслуженные награды победителям вручили муфтий Илдуз-хазрат Исхаков, ветеран спорта Раис Касимович Аберхаев, заслуженный тренер России Юнир Сафиуллович Ариков и Геннадий Васильевич Аتماкин.

В кратком интервью, которое Геннадий Васильевич дал нашей газете, прославленный тренер подчеркнул, что у лямбирских спортсменов хороший потенциал, среди них немало своих звездочек, которые могут занять достойное место на спортивном пьедестале, но их надо больше вывозить на соревнования в другие регионы, чтобы ребята могли набираться опыта во время встреч с сильными соперниками. Каждая такая поездка приближает их к высоким спортивным достижениям.

Новинкой турнира стали поединки в абсолютной весовой категории по татарской национальной борьбе на поясах.

В целом же и гости, и участники состязаний, несомненно, остались довольны, ведь этот турнир, благодаря его организаторам, прошел, как большой, яркий спортивный праздник, послуживший укреплению дружеских связей между спортсменами из разных регионов и районов нашей республики.

ЕЛЕНА СЕВАСТЬЯНОВА.